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SGN   Il numeratore è positivo ( nullo per x = 3 π/2 ) ; la disequazione senx > cosx si può studiare per via geometrica, ponendo senx = Y , cosx = X ; deve essere Y > X ,         X2 + Y2 = 1  

[image: image1.wmf]»

[image: image19.png]



  



         f ( 0 ) = f ( 2 π ) = -1  ,  f ( π / 2 ) = 2      

LIM  per x → 
[image: image20.wmf]±

4

/

p

  f ( x ) → ±∞ ;  per x → 
[image: image21.wmf]±

4

/

5

p

  f ( x ) → 
[image: image22.wmf]m

∞      

DRV  f’ ( x )  = 
[image: image23.wmf]2

)

cosx 

 

-

senx 

 

(

senx

 

-

x 

cos

1

-

-

  

[image: image185.png]/2

n

5n/4

3n/2



[image: image24.png]N




Grafico

[image: image25.png]



La funzione arccos f( x ) è definita se -1 ≤ f ( x ) ≤ 1.

f ( x ) = 1 per x = π .

f ( x ) = -1 se senx = ( cosx - 1 ) / 2 
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Una soluzione è x = 0. L’altra è un valore α tale che cosα = -3/5  ,  senα = -4/5  . 

Si può scrivere α equivalentemente nelle forme: 2π– arccos(-3/5) , π+arcsen 4/5 , π+arctg 4/3  
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La funzione arccos f ( x ) è definita in [ α , 2π ] 
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SGN   Il numeratore è positivo ( nullo per x = π/2 ) ; la disequazione senx > cosx si può studiare per via geometrica, ponendo senx = Y , cosx = X ; deve essere Y > X ,         X2 + Y2 = 1  

[image: image186.png]0 /4

/2

n

5n/4

3n/2



[image: image187.png]/4

/2

n

5n/4

3n/2




f ( 0 ) = f ( 2 π ) = 0  ,  f ( π / 2 ) = 1   f ( π ) =  2     f ( 3π / 2 ) = - 1
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La funzione arccos f( x ) è definita se -1 ≤ f ( x ) ≤ 1.

f ( x ) = 1 per x = π/2 .

f ( x ) = -1 se senx = 2cosx - 1 
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Una soluzione è x = 3π/2. L’altra è un valore α tale che cosα = 4/5  ,  senα = 3/5  . 

Si può scrivere α equivalentemente come arccos4/5 , arcsen 3/5 , arctg 3/4  
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SGN   Il numeratore è positivo ( nullo per x = 3 π/2 ) ; la disequazione cosx > senx si può studiare per via geometrica, ponendo senx = Y , cosx = X ; deve essere Y < X ,         X2 + Y2 = 1  
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f ( 0 ) = f ( 2 π ) = 1  ,  f ( π / 2 ) = -2    
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La funzione arccos f( x ) è definita se -1 ≤ f ( x ) ≤ 1.

f ( x ) = -1 per x = π .

f ( x ) = 1 se senx = ( cosx - 1 ) / 2 
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Una soluzione è x = 0. L’altra è un valore α tale che cosα = -3/5  ,  senα = -4/5  . 

Si può scrivere α equivalentemente nelle forme 2π – arccos(-3/5) , π + arcsen 4/5 ,               π +arctg 4/3  
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La funzione arccos f ( x ) è definita in [ α , 2π ] 
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SLZ NON COSTANTI


[image: image122.wmf]c

  

  

2

 

 

y 

 

-

 

4

 

 

2

 

-

 

y 

 

-

 

4

 

 

 

log

  

2

1

  

dt  

  

4

 

-

 

t

2

 

  

 t

 

y

 

-

 

4

  

y

 

-

 

4

 

y 

dy

 

2

+

+

=

=

=

ò

ò



[image: image123.wmf]2

c

 

-

 

x

  

  

2

 

 

y 

 

-

 

4

 

 

2

 

-

 

y 

 

-

 

4

 

 

 

log

  

2

1

2

=

+


I caso :  0 < y < 4
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f ( t ) 
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 F ( x ) = 2 
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Per x → +∞     F ( x ) → 2 
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SGN   Il numeratore è positivo ( nullo per x = 0 ) ; la disequazione cosx > senx si può studiare per via geometrica, ponendo senx = Y , cosx = X ; deve essere Y < X ,         X2 + Y2 = 1  
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f ( 0 ) = f ( 2 π ) = 0  ,  f ( π / 2 ) = -1   f ( π ) =  -2     f ( 3π / 2 ) =  1

LIM  per x → 
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La funzione arccos f( x ) è definita se -1 ≤ f ( x ) ≤ 1.

f ( x ) = -1 per x = π/2 .

f ( x ) = 1 se senx = 2cosx - 1 
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Una soluzione è x = 3π/2. L’altra è un valore α tale che cosα = 4/5  ,  senα = 3/5  . 

Si può scrivere α equivalentemente come arccos4/5 , arcsen 3/5 , arctg 3/4  
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La funzione arccos f ( x ) è definita in 

[ 0 , α ] 
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 Alla curva in figura si devono aggiungere il punto ( π/2 , π ) 
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y ( -x ) soluzione ( simmetria rispetto all’asse y )
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PROBLEMA CON CONDIZIONI INIZIALI Poiché ( con le notazioni usate a lezione ) B’ ( 4 ) esiste, mentre B’ ( 0 ) non esiste, le soluzioni non intersecano la costante y = 4, ma possono intersecare la costante y = 0
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I caso :  0 < y < 4
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